

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 9 (781)

СУЕБОТА, 3 февраля 1951 г.

Год изд. VIII

Цена 10 к.

Новые победы советской экономики и культуры

На днях было опубликовано сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1950 году.

Это сообщение вызвало у советских граждан новый прилив гордости за свою социалистическую Родину, могущество и богатство которой растут с каждым днем.

В сообщении говорится, что годовой план производства по валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 102 проц. Это значит, что уровень промышленности 1949 года превышен на 23 проц. Конечно, ни одно капиталистическое государство не может достигнуть такого громадного роста.

Значительно возросло в сравнении с 1949 годом производство важнейших видов промышленной продукции: чугуна, стали, проката, угля, нефти, электроэнергии, машин и оборудования. По некоторым видам продукции этот рост составил 50 и более проц. Так, например, выпуск комбайнов в 1950 году составил 159 проц. к 1949 году, паровых турбин — 190 проц., автопозвонок — 180 проц., дизельного топлива — 158 проц. и т. д.

Как говорится в сообщении Центрального Статистического Управления, в 1950 году продолжалось улучшение использования оборудования в промышленности. В черной металлургии, например, увеличился с'ем стали с одного квадратного метра пода мартеновских печей. На предприятиях нефтеперерабатывающей промышленности повысился процент выхода светлых нефтепродуктов. В угольной промышленности расширилось применение и повысилась производительность угольных комбайнов, на предприятиях Министерства электростанций снизился удельный расход топлива на производство электроэнергии, улучшилось использование мощностей на предприятиях химической промышленности и использование оборудования в цементной и кирпичной промышленности.

В 1950 году более экономно расходовались сырье, топливо, электроэнергия, сократились потери отходов материалов, повысилась производительность труда, ускорилась оборачиваемость оборотных средств.

Большого роста достигла наша страна в выполнении государственных капитальных работ. Объемы выполненных капитальных работ составили 123 проц. к 1949 году. Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии увеличило объем строительно-монтажных работ в сравнении с 1949 годом на 16 процентов.

Значительных успехов добилось и наше сельское хозяйство. Валовой урожай зерновых культур в 1950 году составил 7 миллиардов 600 миллионов пудов. Задание по урожайности зерновых культур, установленное пятилетним планом, выполнено с превышением. Также увеличился валовой урожай других сельскохозяйственных культур. Серьезные успехи достигнуты в развитии общественного, колхозного и совхозного животноводства.

С ростом промышленности и сельского хозяйства улучшается с каждым днем благосостояние трудящихся. В течение 1950 года предприятия государственной и кооперативной торговли продали населению на 30 проц. больше товаров, чем в 1949 году.

В сообщении Статистического Управления говорится: «В результате снижения цен на товары массового потребления, роста денежной заработной платы рабочих и служащих, увеличения денежных и натуральных доходов крестьян и роста выплат льгот населению за счет государства — доходы рабочих и служащих и доходы крестьян в 1950 году, в сопоставимых ценах, увеличились по сравнению с 1949 годом на 19 проц.»

В 1950 году значительного роста достигла страна в области культурного строительства, повысился культурный уровень трудящихся.

В конце 1950 года в начальных и семилетних школах, а также в техникумах и других средних учебных заведениях обуча-

лось 37 миллионов человек. Число учащихся высших учебных заведений возросло в сравнении с 1949 годом на 115 тысяч человек.

Большой рост был во всех областях культурного строительства. Так, на 21 процент в сравнении с 1949 годом увеличилось тиражи издаваемых в 1950 году книг, на 5 тысяч увеличилось число кинотеатров и киноустановок, на 47 тысяч увеличилось количество коек в больницах и родильных домах и т. д.

Рост национального дохода (на 21 проц. в сравнении с 1949 годом) позволил значительно улучшить материальное положение трудящихся. На 15 проц. повысилась реальная заработная плата рабочих и служащих и на 16 проц. снизились расходы крестьян на покупку удешевленных промышленных товаров.

Кроме того, население получило от государства 120 миллиардов рублей в виде различных выплат и льгот.

С каждым днем все краше становится наша Родина, все лучше делается жизнь граждан СССР, потому что партия и правительство нашего государства и мудрый вождь трудящихся, любимый товарищ Сталин повседневно проявляют заботу о людях.

С каждым годом все более могучей становится наша Родина, на страх поджигателей войны, на радость сторонникам мира, знаменосцем которых является великий Советский Союз.

Каждый гражданин Советского Союза своим самоотверженным трудом стремится укрепить еще более могущество Родины. На заводах и фабриках, на стройках и шахтах, в колхозах и совхозах — всюду с каждым днем ширится социалистическое соревнование, и особенно широко это соревнование распространяется сейчас в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Под руководством большевистской партии, любимого Сталина советский народ идет от победы к победе, приближаясь к светлым вершинам коммунизма.

Каждый секретарь партийной организации в оставшиеся до выборов дни должен особое внимание уделить агитационно-массовой работе.

Навстречу выборам

Закрепляют знания

Не один десяток рабочих обучил тов. Сенник специальности штукатурка. Сейчас снова к нему прикреплены 30 молодых рабочих, недавно окончивших школу ФЗО. Тов. Сенник разделил молодежь на 3 звена и задания дает по звеньям.

В процессе работы тов. Сенник показывает молодым штукатуркам на практике то, что они изучили в теории в школе.

Для того, чтобы бригада трудилась лучше, между звеньями заключены договора социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.

Особенно хороших результатов добилось звено, руководит которым тов. Рязанова.

Если первый раз штукатурку комнаты звено закончило за 7 дней, то вторую такую же комнату оштукатурили за 5 дней, а на третью затратили уже 3 дня.

Но не только растет производительность труда, а улучшается и качество работ, споровка и опыт. Сейчас молодежь уже осваивает тягу карнизов.

Тов. Сенник — опытный штукатур, он с любовью передает молодежи свой богатый опыт, и нет сомнения, что в скором времени подготовит для стройуправления новых хороших штукатуров.

Е. ДОДОН,
прораб.

В честь выборов

Отличных результатов в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР добивается бригада молодых плотников тов. Фисенко.

Работая на строительстве дома № 10 для трудящихся завода «Главэкскаватор» (стройуправление Заводстрой), плотники выполняют задание на 120—130 проц.

П. ВОРОНИН.

Повысить уровень агитационно-массовой работы

Работой агитколлектива не руководят

В партийной организации строительного управления Машстрой создан агитколлектив из 25 человек. Руководство партийной организации должно сейчас обратить особое внимание на развертывание работы агитколлектива. В период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР работа с агитколлективом является наиболее важным делом. Однако секретарь партийной организации Машстроя тов. Степанов и его за-

меститель тов. Купершлак, очевидно, думают иначе.

Тов. Купершлак, поставленный перед фактом бездействия агитколлектива, не смущаясь, заявил, что, мол, в предыдущей предвыборной кампании было еще хуже. Многие агитаторы даже не знали о своем партийном поручении. Поэтому тов. Купершлак считает положительным явлением уже то, что каждый член агитколлектива извещен о том, что он агитатор.

Руководители партийной организации должны были воспользоваться организованными райкомом ВКП(б) семинарами для подготовки агитаторов. Но, к сожалению, тов. Степанов не наладил контроля за посещением агитаторами семинаров. Он даже не нашел времени взглянуть в журнал агитпункта, в котором ведется учет работы.

До выборов остается две недели. Партийному бюро Машстроя пора серьезно заняться руководством агитколлектива. Л. ЛИН.

Агитаторы работают плохо

Агитколлектив, работающий при избирательном участке № 62, состоит из агитколлективов партийных организаций Заводстроя (секретарь парторганизации тов. Харламов) и деревообделочного комбината (секретарь парторганизации тов. Быков). Но, к сожалению, агитаторы этих агитколлективов работают очень плохо.

Достаточно назвать таких агитаторов Заводстроя, как тт. Додона, Дулина, Чуева и Горба, и ДОК'а — тт. Ганаева, Тигину, которые ни разу не побывали у своих избирателей, чтобы стала ясной картина их работы. Этих агитаторов избиратели даже не знают. Только плохой работой агитаторов можно объяснить факт, что многие избира-

тели до сих пор не проверились в списках избирателей.

Секретари парторганизаций тт. Харламов и Быков самоустранились от контроля за проверкой выполнения агитаторами поручения. Тов. Харламов в течение двух месяцев удосужился лишь один раз созвать агитаторов и то лишь после окончания собрания хозяйственного актива.

Тов. Быков передоверил эту работу мне, как руководителю агитколлективом избирательного участка, пользуясь тем, что я работаю в комбинате производственных предприятий, но, конечно, я при всем желании не смогу сделать того, что мог бы сделать секретарь партийной организации.

Конечно, можно привести примеры и хорошей работы агитаторов. Это тт. Черкас, Голенко, Нежданов, Пименов, Страхов. Но их немного.

До выборов остались считанные дни. Задача секретарей парторганизаций тт. Харламова и Быкова — немедленно добиться сдвига в проведении агитационно-массовой работы. Агитаторы должны бывать у избирателей, проводить с ними беседы на различные темы, познакомить с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР и т. д.

В. ПОЗДНЯКОВ,
руководитель агитколлектива.



Петр Васильевич Стуков — опытный бригадир маляров Машстроя. Его бригада значительно перевыполняет сменные нормы. Однако высокая выработка не удовлетворяет стахановца, он добивается отличного качества отделочных работ.

Плохая посещаемость занятий

Кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым я руководжу, в начале занятий был скомплектован из 17 человек, но с первых же дней учебы не посещали занятия 3 коммуниста из транспортной конторы (т.т. Корякин, Смирнов, Баранов), а несколько человек были переведены в другие кружки и выбыли по уважительным причинам.

Сейчас кружок состоит из 9 человек, но до сих пор посещаемость занятий неудовлетворительна, обычно бывают 6—7 человек.

Я неоднократно обращался за помощью к секретарям цеховых партийных организаций т.т. Занкину и Чулшеву, но, к сожалению, результатов не видно. Например, коммунист Капестрой тов. Сальников систематически не посещал учебу, несмотря на то, что каждый понедельник я и староста кружка тов. Соков предупреждали его о занятиях.

Поведение тов. Сальникова обсуждалось на цеховом партийном собрании, но и после решения все остается попрежнему, тов. Сальников на занятиях не бывает. Больше того, он совсем отказался от учебы, мотивируя свое нежелание учиться разными причинами. Надо сказать, что не желая повышать свой идейно-политический уровень, тов. Сальников и на производстве не стоит в авангарде. Работая мастером, он часто не выполняет порученных заданий.

Аккуратно посещающие занятия товарищи неплохо занимаются и стремятся глубже изучать марксистско-ленинскую теорию. Например, т.т. Соков, Михеев, Паршаков, Мазеин и др. хорошо готовят задания, имеют всегда конспекты и серьезно учатся. Тов. Бочарников вначале занимался хорошо, но за последнее время стал пропускать занятия.

Необходимо, чтобы все коммунисты аккуратно посещали занятия, ибо каждый пропуск в дальнейшем будет затруднять освоение материала. Секретарям парторганизаций нужно установить повседневный контроль за учебой коммунистов.

Н. АРХИПОВ,
пропагандист.

Советский конструктор

С. ПОЛЯКОВ.

Вечер. Пустеет зал, где работают конструкторы. Снежинки влетают в приоткрытое окно. Они тают в теплом воздухе, каплями сверкая на подоконнике, и в каждой из них отражаются огни залитого электричеством зала.

...Так и в человеке. У нас много людей, в судьбе которых отражены страницы истории Родины, величие творческой энергии народа, дела коллектива. Таков и конструктор Георгий Химич — сын трижды орденосного Уральского завода тяжелого машиностроения.

Уралмаш создает заводы. Его мозг — конструкторский отдел, где рождаются замыслы, проекты, а затем и рабочие чертежи. По ним в огромных цехах многотысячный коллектив делает то, что заказала страна.

Конструкторы занимают целый блок многоэтажного здания. Здесь работают сотни людей — инженеры, чертежники, копировщики.

Здесь и карта — распределение продукции Уралмаша по СССР. Алые линии расходятся во все концы страны. Их множество. Весь Советский Союз, стройки коммунизма знают марку «УЗТМ». На стенах — социалистические обязательства конструкторских бюро. Все они пронизаны одним стремлением. Во всех прочтешь: «Сделаем досрочно...». Это принцип коллектива.

Георгия Химича найдешь не сразу. Вот бюро прокатного оборудования. Вот стол начальника бюро. Деловой порядок. А хозяина нет. Георгий Лукич то в цехах, где ему не перипит посмотреть, проверить, как идет осуществление замыслов, как по чертежам отливают, вытачивают детали, собирают узлы. То он у бесчисленных чертежных досок, где мысль конструктора обретает зримую форму, уже понятную технологом, разметчиком, литейщикам, станочникам, слесарям.

— Георгий Лукич, подойдите, пожалуйста!

Его снова и снова зовут, советуются с ним, просят помочь. Он — душа большого коллектива конструкторов, он — глава его. У Химича острые живые глаза, сдержанные жесты всегда над чем-нибудь думающего человека, привыкшего внимательно выслушивать людей, бережно относиться к каждому.

Георгий Лукич — сын крестьянина Черниговской области. В годы индустриализации страны, когда тысячи юношей пошли учиться, чтобы стать квалифицированными советскими рабочими, он окончил профтехшколу и получил диплом слесаря-механика.

Началась первая пятилетка. Строился первенец советского тяжелого машиностроения. Слесарь Химич искал настоящую, большую работу. О чем же ином может мечтать юноша в двадцать лет! Он приехал на Уралмашстрой и просил в отделе кадров послать его «на самое интересное».

— А вы ведь чертежник? — сказали ему. — Пойдете? Очень нужны чертежники. Самое узкое место.

Учась в профтехшколе, Георгий Химич,

действительно, показал хорошие способности чертежника, что и значилось в его дипломе. Он согласился.

Руководитель группы, старший конструктор Григорий Васильевич Кореляков присматривался к юноше, посадив его сначала на копировку. Самолюбие Химича было уязвлено, но он старательно выполнял задания, внимательно прислушиваясь к советам и замечаниям учителя. «Самый лучший инженер-конструктор должен суметь сработать за копировщика», — говорил Кореляков. И только убедившись в том, что юноша не гнушается черновой работой, он перевел его в чертежники. Вагранка для стройки Уралмаша — первый чертеж Химича. За ним пошел второй, третий, десятый...

Хорошо работать над чертежами, когда видишь, как по ним рядом, за окнами, вырастают корпуса, в цехах устанавливается оборудование, растет завод. Разве не вложишь в свое дело всю душу, всю энергию и умение. Скоро молодой талантливый чертежник был переведен в чертежники-конструкторы.

Завод рос. Строился невиданный гигант индустрии. Ему скоро понадобятся и новые специалисты. Молодежь хорошо понимала это. Десятки юношей и девушек шли на рабфаки, на различные курсы. Георгий Химич посещал курсы по подготовке во втуз. В 1930 году завод послал его в числе лучших работников учиться в индустриальный институт.

В тридцать третьем году Уральский завод тяжелого машиностроения имени Серго Орджоникидзе вошел в строй. А в тридцать шестом на родной завод вернулся инженер-конструктор Георгий Химич.

Пафос строительства, как призывал товарищ Сталин, дополнился пафосом освоения новых предприятий. Работа увлекла молодого специалиста, как только может увлечь любимое дело, которому человек решил посвятить всю свою жизнь. Создавали стан для завода на Украине. Это был первый проект, в котором Химич участвовал как инженер-конструктор. Вот она большая, настоящая работа! От сознания, что ты инженер, что ты многое узнал, многому научился в институте, от сознания собственной силы работало с утроенной энергией.

Характерная черта советского машиностроения — постоянное улучшение конструкций. Химич, как и все советские конструкторы, никогда не копировал созданное ранее, а обязательно улучшал, совершенствовал.

Надо было построить второй стан для прокатки листов на одном заводе Западного Урала. Его сделали не только более мощным, но и более механизированным, с десятком дотеле неизвестных новшеств. Рядом со станом на Южном Урале, сделанным по иностранным проектам, вырос новый, более совершенный, советский, уралмашевский. Георгий Химич стал конструктором первой категории. А в 1939 году Наркомат машиностроения наградил его вместе с четырьмя другими инженерами

Уралмашзавода значком «Передовой конструктор советского машиностроения». Это редкий значок. Немногие творцы машин имеют почетное право носить его.

В дни Отечественной войны тысячи уралмашевцев защищали Родину. С ними был и Георгий Лукич Химич. Осенью 1945 года вернулся на родной Уралмаш.

Вначале ему показалось, что он очень сильно отстал в технике, шагнувшей за войну далеко вперед, что притупились его конструкторский талант специалиста по мирному прокатному оборудованию. Две недели с утра до ночи в конструкторском бюро и цехах завода Химич приглядывался, присматривался, не решаясь взяться за дело. Но творческая энергия коллектива была так велика, а в самом Химиче накопилось столько желания работать, что он быстро вошел в бурное русло мирного созидательного труда послевоенной пятилетки.

Делали стан для одного восстанавливаемого завода. Были неувязки, неточности первой поры перехода на мирное производство, Георгий Лукич смело пересмотрел проект. Он переделал все заново. И сдали отличный стан заказчику.

Вскоре завод получил новое ответственное задание послевоенной пятилетки. Надо было построить крупнейший в мире механизированный прокатный цех. Химич был назначен старшим инженером проекта. Вдохновленный, полный замыслов, он с группой инженеров поехал в другую область. Там долго изучали работу подобного цеха.

На Уралмаше с нетерпением ждали Химича. И, когда он вернулся, его засыпали вопросами. Всем хотелось знать, что нового внесут уралмашевцы, создавая цех. Даже ученики ремесленного училища, проходившие практику на Уралмаше, прислали к Химичу делегацию с просьбой рассказать им о новом проекте. Георгий Лукич рассказывал много и подробно. Все — от инженеров конструкторского бюро до мальчуганов из ремесленного училища — почувствовали небывалый размах работ. Химич был не только ведущим конструктором, но и вдохновителем коллектива, агитатором за самое быстрое выполнение задания Родины.

Все месяцы — от составления эскизного проекта до пуска цеха — были днями и ночами творческих исканий. Много внесено ценных предложений рядовыми стажерами, многое улучшено трудом инженеров, много изменено смелой и глубокой мыслью конструкторов. Двенадцать авторских свидетельств выдало правительство Уралмашу на эту работу. Шесть из них приходится на долю Георгия Лукича Химича. Вместе с другими он получил звание лауреата Сталинской премии.

Когда на предвыборных собраниях многотысячного коллектива Уралмашзавода, Турбомоторного завода и других предприятий индустриального района Свердловска называли имя инженера Химича, все дружно аплодировали. Георгий Лукич, непартийного большевика, питомца Уралмаша, единодушно выдвинули кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР.

...Поздний вечер. Рабочий день давно окончен. Но конструктор Химич сидит за столом и думает. На листке бумаги перед ним записи предстоящих дел. Тут и о молодых конструкторах Вениамине Широкове, Василии Крутакове, Мирославе Кривоножке, которые учатся без отрыва от производства в институте. Тут и о промышленной комиссии городского Совета. Тут и о проверке работы местных предприятий. Тут и о предстоящей лекции для комсомольцев. Многообразны дела депутата, агитатора, общественного деятеля.

А сколько еще производственных задач, не найденных конструкторских решений, которые надо отыскать, напрягая мысль в неутомимой страсти совершенствовать, создавать новые машины?

Впереди множество дел!
(«Уральский рабочий» от 30 января 1951 г.)

Поправка

В газете № 8 от 31 января в статье «За досрочное выполнение государственного плана» по вине редакции допущена опечатка. Конец второго абзаца статьи следует читать: «...сданной в эксплуатацию в 1949 году».

Адрес редакции: шоссе УЗТМ, 2-й километр, здание Управления треста Свердловскпромстрой. Тел. Д1-95-90, доб. 52.

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

HC01753

Заказ № 799.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 67.

По Свердловскпромстрою

Беседа агитатора в общежитии

На днях в молодежном общежитии № 4 была проведена беседа на тему «Советский народ — в авангарде борцов за мир». Агитатор парторганизации ремонтно-механического завода тов. Козлов тщательно подготовился к беседе. Он осветил всю историю борьбы прогрессивного человечества за мир в период после второй мировой войны.

20 молодых рабочих, собравшихся послушать беседу, подробно узнали о работе Второго Всемирного конгресса сторонников

мира, о борьбе пролетариата капиталистических стран против агрессивной политики поджигателей войны.

В ближайшие дни среди избирателей проведут беседы агитаторы: тов. Лысов о сталинских стройках коммунизма, тов. Зельминский о событиях в Корее. Агитатор тов. Волгин готовит беседу на тему: «Борьба прогрессивного человечества за мир».

Столяры — в честь выборов

Коллектив деревообделочного комбината готовит трудовые подарки всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Крупных успехов добиваются рабочие столярного цеха. Лучшие результаты в соревновании показал столяр тов. Тареев.

Вместе со своим напарником тов. Маркеловым месячную норму января он выполнил на 255 проц. Только на 2 проц. отстал от тов. Тареева столяр тов. Терпугов. Две с половиной месячных нормы выработали в январе столяры т.т. Четвериков и Шабалин.

Ф. КОРНИЛОВИЧ,
начальник столярного цеха.

В новые дома

Необычайное оживление царит возле недавно сданных в эксплуатацию домов для строителей. Одна за другой сюда подвезают автомашины с погруженными вещами.

Строители получили новое жилье. Красивые двухэтажные, покрашенные в

яркий цвет дома радуют своей новизной. Но внутри домов еще лучше, еще уютнее.

За два дня 56 семей вселилось в новые дома. Среди вселившихся — лучшие стахановцы треста т.т. Барабанов, Занкин, Величко, Михеев и другие.



На избирательных участках Куйбышевского района частыми гостями бывают члены художественной самодеятельности клуба Свердловскпромстрой. Много концертов дали они для избирателей.

На снимке: солистка хорового коллектива клуба А. Г. Себякина выступает перед избирателями.

Фото Н. Самойлова.